

# HASIČSKÉ NOVINY



Hořelo 100 domů současně

...o řádění živlu na str. 2

Výsledky mistrovství

... najdete na str. 5



Ročník 28., číslo 17-2017, 15. září 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

## Nejlepší hasičští sportovci na Olympu

Ve dnech 25.–27. srpna 2017 hostila Praha 46. mistrovství České republiky v požárním sportu družstev HZS ČR a 64. mistrovství České republiky družstev Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Oba šampionáty se první den odehrávaly na výstavišti a další dva dny v reálu Centra sportu Ministerstva vnitra, známém spíše pod názvem Olymp.

„Dobrovolné a profesionální hasiče Praha vítá vždy s otevřenou náručí,“ řekla primátorka hlavního města Prahy Adriana Krnáčová a slíbila, že „spolu s organizátory mistrovství uděláme maximum pro to, abyste se v našem hlavním městě cítili dobře a nebránilo vám nic v podání těch nejlepších možných výkonů.“ Její slova nevyšla naprázdno. Metropole se o účastníky celorepublikového kola hasičských sportovních her skutečně dokázala dobře postarat.

### Rozhodla setina vteřiny

Naposledy na pražském výstavišti hasiči uspořádali tak velkolepou akci v roce 1891, kdy se prezentovali na Zemské národní výstavě. Cvičná věž dominovala mezi vstupní branou a Průmyslovým palácem. Stala se tou hlavní kulisou pro vše dů-

(dokončení na str. 4 a 5)



## Dary do zahraničí

V reakci na vlnu ničivých požárů, které vloni v listopadu připravily v Izraeli o domov 1600 lidí, předal český ministr vnitra Milan Chovanec izraelské straně hasičský speciál Tatra 4x4.

České ministerstvo vnitra v dubnu podepsalo s Izraelem memorandum o spolupráci, která se má týkat oblasti předcházení a likvidace mimořádných událostí. Spolupráce se má týkat především společné přípravy hasičů, společných stáží a konzultací při vypracování taktických postupů pro některé mimořádné události.

Cisterna v ceně 8 mil. korun, jež výrobou financovala česká vláda, je jedním z bodů pomoci. Předána byla symbolicky v české části největšího izraelského lesa, založeného v roce 1964 na okraji Negevské pouště, aby zabránil další degradaci půdy.

Vozidlo budou používat hasiči Židovské národního fondu, kteří mají na starosti hlavně ochranu lesů a používají žluté vozy. Barvou se tak odlišují od státních hasičů, kteří mají červené vozy a letišťských hasičů, kteří mají auta limetkově zelená. Hasičský speciál je jediný svého druhu. Cisterna vznikla po konzultaci českých a izraelských hasičů. Pojme 4500 litrů vody a 250 litrů hasičí pěny. Autem jezdí tříčlenná posádka. Má zvýšený podvozek a je opatřena hasičními prvky, které se spustí v případě, že by vozidlo začalo hořet. Cisterna má také trysky ochlazující zem pod autem. Součástí daru je technické vybavení pro lesní požáry. Vše bylo uzpůsobeno přáním těch, kteří stroj budou používat.

Pardubický kraj se zase rozhodl podpořit zakarpatské hasiče. Na Ukrajinu poslal osm kompletních sad zásahového oblečení a osobních ochranných prostředků, včetně zásahové obuvi, přileb, rukavic a záchranných pásů. „Našich podmínkách si dnes nedovedeme představit, že by hasiči při zásahu neměli kompletní ochranné pomůcky. Na Zakarpátí je těchto obleků velký nedostatek. Při zásahu se proto využívá různé oblečení, které pro zasahující představuje riziko,“ uvedl pardubický hejtman Martin Netolický. **PO**



(dokončení na str. 3)

## Sledovat, aby nedocházelo k problémům a neplechám



Předsedu Ústřední kontrolní a revizní rady Ing. Jana Bochnáka jsme požádali o rozhovor na téma kontrolní činnosti ve sdružení hasičů, změny stanov v oblasti revizních rad a další.

Především se chci zeptat na náplň kontrolní činnosti ve sdružení obecně, a to na jednotlivých stupních, tzn. u SDH, okresních a krajských sdružení hasičů i u Ústřední kontrolní a revizní rady.

Všechny tyto kontrolní orgány mají povinnost provádět každý na své úrovni kontrolní činnost tak, aby nedocházelo k problémům v hospodaření v jednotlivých organizačních jednotkách pobočných spolicích, k problémům v administrativě, mají dohlížet také na ochranu a hospodaření s majetkem. Obecně mají a většinou také pracují tak, aby se tyto pomocné spolky nedostaly do „konfliktu“ s právními, vnitřními předpisy a směrnicemi, aby činnost byla v souladu se

stanovami a pokud by došlo k nějakým odchylkám, tak je třeba je odhalit a navrhnout taková opatření, aby byly co nejrychleji tyto závady odstraněny a činnost mohla být dále řádně vykonávána. ÚKRR vydává metodické pokyny ke kontrolní činnosti, řeší došlé stížnosti, zabývá se kontrolní činností popsanou výše, a to u Sdružení hasičů ČMS apod. Všechny tyto kontrolní orgány jsou nezávislé a samostatné a nemohou zasahovat do činnosti výkonných orgánů (výkonných výborů). Taktéž na druhou stranu výkonné orgány nemohou bránit této kontrolní činnosti.

**Domníváte se, že revizoři mají vytvořeny podmínky pro svou činnost, mají tyto revizoři dostatečnou odbornost, nemělo by být**

**pro ně organizováno více kurzů, seminářů, je o práci revizorů zájem?**

Vezmu to od konce, možná že se na revizní činnost nahlíží trochu „lehčeji“, ale to není jistě správné, neboť revizoři jsou první, kteří mohou v daném pobočném spolku odhalit v počátku problémy, které vznikly ať nezalostí, nebo i záměrem někoho, a ještě je čas sjednat nápravu. Že jsou předpisy a administrativní v současnosti velice složitá, je také fakt. A přesto, že revizoři i funkcionáři vykonávají svou činnost v těchto pobočných spolicích dobrovolně, musí chtít a musí umět. Jsem přesvědčen, že většinou tomu tak je, že jsou zapálení pro správnou věc a že mohou řádně vykonávat svou činnost. Že se

předpisy mění, že jsou čím dál složitější s tím se musíme smířit, na druhé straně přichází doba, kdy si např. jednotlivé sbory mohou „sáhnout“ na dotace z ministerstva, to nebyvalo, to je novum, avšak podání žádosti, zaučování, závěrečné vyhodnocení to vyžaduje přesnost, znalost a určitě v neposlední řadě i míru odbornosti. A proto je nutné trvale a opakovaně pro hospodáře, pro revizoři organizovanou různá školení. SH ČMS má celkově cca 350 tisíc členů, tento počet je rozdělen na cca 7 700 SDH, k tomu jsou ještě okresky s právní osobností. Každý tento pobočný spolek má hospodáře, revizoři, to je pořádné množství lidí a proto školení nejde organizovat centrálně

(dokončení na str. 3)

**Ničivý downburst**  
... na straně 3

**PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky**  
Sídlo firmy: Pavlíš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Tepličkách 249  
53312 Chvaletice  
tel.: +420 466 985 890-2  
fax: +420 466 985 367  
mob.: +420 602 661 103  
office@phhp.cz  
www.phhp.cz

**Mládež je základ**  
... podrobnosti na str. 7